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Θ.1        (1 + 1): Θ.4      (0,5 + 0,5 + 0,5):  

Θ.2        (0,5 + 1): Θ.5     (0,5 + 1,5):  

Θ.3        (1+ 1 + 1): Θ.6     (0,5 + 0,5) :  

  Σύνολο: 

 
 
 

Γράφετε τις απαντήσεις μόνο στο χώρο που υπάρχει η εκφώνηση. 
Για πρόχειρο χρησιμοποιείστε τις τρεις τελευταίες σελίδες. 

 
 
 

Καλή επιτυχία! 
 



Θ.1  Έστω 3
1 2 3 1 2 3( , , ), ( , , ) /a a a a Rβ β β β= = ∈  

i)  Να οριστεί το εσωτερικό γινόμενο 
 a β⋅ =  
 και το εξωτερικό γινόμενο 
 α β× =  

(1 μονάδα) 
ii) Ισχύει α β β α⋅ = ⋅ ; Ισχύει α β β α× = × ; 
 (Εάν ισχύει: το αποδεικνύουμε. Εάν δεν ισχύει: δίνουμε παραδείγματα 3, /Rα β ∈  που δεν ισχύει) 
 

(1 μονάδα) 
Θ.2 Έστω ( ) ( συν , ημ , )t t tt e t e t eτ =  το διάνυσμα θέσης ενός κινητού τη χρονική στιγμή /t R∈ . 

i) Να αποδειχθεί ότι το κινητό βρίσκεται στην επιφάνεια του κώνου 2 2z x y= + . 
(0,5 μονάδες) 

ii)  Να υπολογιστεί το συν tϑ , όπου tϑ  η γωνία των ( ), ( )t tτ τ ′  με /t R∈ . 
(1 μονάδα) 

Θ.3 Έστω η 2 2 2( , ) (συν( ), ( 10)), ( , ) /x y xy n x y x y Rϕ = + + ∈ . 
i) Αποδείξτε ότι η ϕ  είναι διαφορίσιμη συνάρτηση στο  (1,0). 

(1 μονάδα) 
ii) Να ευρεθεί η συνάρτηση του διαφορικού (1,0)dϕ . 

(1 μονάδα) 
iii) Να ευρεθεί ο πίνακας (Jacobi) που αντιστοιχεί στο (1,0)dϕ . 

(1 μονάδα) 
Θ.4 Έστω : / /R Rϕ →  διαφορίσιμη συνάρτηση και 2: / /h R R→  διαφορίσιμη συνάρτηση 
i) Να γραφεί ο τύπος της Αλυσιδωτής Παραγώγισης για την f hϕ= . 

(0,5 μονάδες) 
ii) Αποδείξτε ότι η 2 2( , ) ( )f x y x yϕ= +  ικανοποεί την εξίσωση y xxf yf=  

(0,5 μονάδες) 
iii) Να αποδειχθεί ότι η ( , ) ( )xyg x y eϕ=  ικανοποεί την εξίσωση x yxg yg= . 

(0,5 μονάδες) 
Θ.5 Έστω η ( , ) ( ), 0, /yf x y n x e x y R= + ≥ ∈ . 
i) Να ευρεθεί η κατεύθυνση ( 1)a a =  που στο σημείο  (1,0) η f  παρουσιάζει το μεγαλύτερο ρυθμό 
μεταβολής. 

(0,5 μονάδες) 
ii)  Να υπολογιστεί το 2ου βαθμού πολυώνυμο Taylor της f  στο  (1,0). 

(1,5 μονάδα)  
Θ.6 Να βρεθεί η εξίσωση του εφαπτομένου επιπέδου των επιφανειών: 
i) { }3 2 2

1 ( , , ) / : 9S x y z R x y z= ∈ + + =  στο   (1,2,4) 
(0,5 μονάδες) 

ii) { }3
2 ( , , ) / : συν xS x y z R z x y ye= ∈ = −   στο  (0,0,0) 

(0,5 μονάδες) 
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